

## 他制服上挂满奖章照片走红网络



近日,一位制服上挂满奖章的警察照片走红网络。

他叫程鹏,中共党员,一级警督,兰州铁路公安处技术侦查大队大队长。先后荣立个人一等功4次,个人二等功12次,个人三等功17次。

近五年来,他抓获网上在逃人员276名,破获各类刑事案件300余起;破获毒品案件93起,查获毒品海洛因6000余克。有多少传奇故事,能配这一身奖章!这张照片被中国警察网发布后,点赞超过3万。

和平年代,立过四次一等功,四次一等功是什么概念?

程鹏,从基层社区民警做起,从警三十多年,平日走在大街上,程鹏总在琢磨路人的神态举止,晚上睡觉时还会反复回想一天看到的影像。业余时间花费大量精力钻研心理学、语言学、服饰文化、民俗学,这种执着和痴迷,让他逐渐修炼了一身从穿着打扮、风俗习惯、方言口音等细节洞察犯罪线索的“内功”。

1999年9月19日,一辆旅客列车到达兰州车站,程鹏发现下车的2名妇女手中都持有矿泉水,而嘴唇却干燥爆裂。凭这一细节,程鹏判断她们身上可能携有毒品而不敢喝水,当即上前检查。最后,这两名犯罪嫌疑人从体内,排出了610多克毒品海洛因。

有一次查缉时,程鹏发现两名形迹可疑的毒贩。一名毒贩突然,从腰里拔出枪对准他!没来得及犹豫,他就猛地冲上去,死死地抓住毒贩持枪的手。把枪口扳到了上方,避免一枪一弹危及群众……

2017年5月19日,公安部召开全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会,程鹏被授予全国优秀人民警察荣誉称号。网友:经历多少生死,才能承载这身勋章。每一枚奖章背后都有一个故事,哪有什么岁月静好,只是有人在替你负重前行。致敬公安英雄!(搜狐网)

## 为了她 他带上假发,穿上了艾莎公主裙

近日,一段父亲扮演的“大头”艾莎公主,把女儿感动哭了视频,引发网友关注。

年仅4岁的女儿,因患罕见病摘除左眼眼球,为保护女儿右眼视力,父亲反串女儿最爱的艾莎公主,陪伴她度过化疗恢复期。今年9月,金先生的女儿,被诊断为视网膜母细胞瘤,摘除了左眼眼球,金先生为了哄女儿开心,把自己打扮成了女儿最喜欢的艾莎公主。看到爸爸扮成艾莎公主,女儿感动得背过身哭了起来



意。(后来)去检查完了之后,那个医生当场就确定说,是视网膜母细胞瘤,马上做手术,不能再拖了。”

女儿在手术后,还需要进行化疗,过程非常痛苦,为了激励女儿,金先生在陪伴女儿时,打扮成艾莎公主的样子。“因为我女儿特别喜欢艾莎公主,也是为了保护她的眼睛,控制她看电视的时长。”

“老爸很爱你,你自己要保持你这份乐观开朗。”

网友纷纷为暖心爸爸点赞!这可能是父亲能想到的最好的陪伴方式了吧。或许略显笨拙,却爱意满满!小女孩加油!(新华网)

“暑假放假完了之后,我们就发现她的眼睛有点异常。左眼有一点斜视。那个时候我们没有特别在

## 面馆老板请拾荒老人吃面 老人坚持送自己种的菜

近段时间,这件暖心事儿在网上火了,一个坚持送菜的拾荒老人。在一段视频中,一位老人在一家牛肉面馆里吃面,一位男子对他说“以后每天来吃,不要紧!”老人费力地说,“送菜给你!”男子马上接着说“不要菜,不要菜,什么都不要,你来吃就可以了”。

另一段视频中,老人把一大袋蔬菜放在面馆门口,男子见到后连忙婉拒,老人却扭头就走,走路时还有点跛脚。拍摄视频的网友说,他给了这位走路都不稳的拾荒老人,一碗免费的面,最近几天,老人就总给他送自己种的蔬菜。

网友深受感动,纷纷留言“真心换真心,礼轻情意重”。面馆老板:没想到他会这么做。

这名发布视频的网友,正是牛肉面馆的老板周帅,今年31岁,来自河南,已在武汉工作11年。

周帅告诉记者,事情发生在11月份,一位拾荒老人经常经过他的店门口,腿脚不太利索,说话也很吃力,他看老人那么大的年纪,还在捡废品养活自己,就请他进来吃了面。

老人吃面时,说要送菜给他,他拒绝了,但没想到后来老人还是送了过来,放在门口就走,有小萝卜、小白菜,接连送了好几次。

周帅说,一碗面对自己来说没多少钱,没想到老人会给他送菜,他深受感动。“这是老人的一片心意。不能浪费了,我把菜都吃了”。

面馆老板善良有爱,拾荒老人知恩图报,你们的善良,温暖了这个冬天。(文明网)

暖新闻

## 78岁老人替亡子还贷 辛劳7年攒够3192元

11月20日上午9时许,岑溪农商行梨木支行行长贤军接到了岑溪市梨木镇里汉村一名村干部的电话,对方在电话里称:该村有一名叫陈月英的老人,今年已78岁了。她儿子杨昌杰生前在该银行贷过款,但至今未还,她要帮儿子还这笔贷款。由于老人腿脚不便,希望银行能够派工作人员上门收取钱款。

在接到这通电话后,贤军立即查阅了银行此前的借贷记录,发现确实有这么一笔借贷。贤军告诉记者,对于杨昌杰的情况,银行这边也知道一些。杨昌杰曾于2010年患上肾积水,向银行借贷2000元用于治疗,后因肾衰竭病故。“我们原以为这笔借款会变成坏账,没想到老人能够帮儿子还贷。”

据了解,2010年10月13日,陈月英的二儿子杨昌杰因患上肾积水,曾向岑溪梨木信用社(现岑溪农商行梨木支行)贷款治病。两年后,杨昌杰去世。临终前,他告知母亲,自己还欠着银行2000元贷款,希望她能帮还上。

面对儿子的嘱托,陈月英含泪答应了。二

儿子去世后,患有智障的二儿媳不知去向,从此,陈月英与8岁的孙女相依为命。

为了能早日还上贷款,多年来,陈月英省吃俭用,没有添过新衣和家庭用品她拼命地劳作,种了70株约1亩的砂糖橘,养了不少鸡鸭,去年还种红薯卖了1000多元钱。

经银行工作人员核算,杨昌杰所借的贷款本息共计3192元。在确认老人有还款意向后,贤军带着银行两名工作人员来到里汉村陈月英的家中。贤军告诉记者,在见到银行工作人员后,陈月英马上从家中多处翻出一沓沓钱,这些钱只有9张是100元面值的,其余多是5角、1元、5元、10元、20元面值。经过清点,陈月英拿出的钱共有3200多元。在还清欠款后,陈月英长舒一口气,“拖了这么久,实在是对不起银行,今晚终于可以睡个好觉了”。

陈月英身患疾病,还一心想着帮亡子还清债务,老人诚实守信的品格,深深感动了岑溪农商行梨木支行的员工。在贤军的带领下,该行员工纷纷捐款。12月6日,带着员工们捐的2000元爱心款,贤军和社会爱心人士来到陈月英老人家中,共为她送去了9300元慰问金。(腾讯网)



诚信之美

今年11月下旬,安徽居民王某某来到肥西县公安局刑侦大队报警,称他的哥哥王某被人给骗了,涉案金额高达一千四百多万,当事人王某为何不亲自来报案,而是由他的弟弟来报案呢?民警通过了解得知,此时,当事人王某正因另一起传销案件被公安机关收押,限制人身自由。

受害人王某是一名著名企业家,做人力资源,早期公司规模也很大,后期接触到了传销。在此过程中,2017年7月份他在北京接触到了嫌疑人乔某。乔某和王某认识后就虚构了自己的身份,冒充自己是国家安全部门的特工。

2018年6月至12月期间,王某希望办理一个数字资产交易平台营业执照。乔某得知后,便与同伙李某、郭某合谋,让李某、郭某虚构国家工作人员的身份,答应帮助王某办理该执照,并向王某索要1000万元。因为王某对乔某等人的身份非常信任,这1000万就诈骗既遂了。

2019年3月,王某经营传销公司进入了警方视线,并对其展开调查。慌了神的王某再次找到了乔某,请求帮忙。而乔某又谎称可以将王某名下的传销企业改成央企,把王某身份变成领导干部,再次骗取王某400余万元。

在此过程中,王某被包河警方以组织领导传销罪刑事拘留,后期被逮捕了。接警后,办案民警很快就将乔某抓获。面对众多证据,乔某等人对案件的事实供认不讳。

目前,对于这一起离奇的诈骗案,肥西警方还在进一步侦办中。(凤凰网)

男子冒充「国家特工」  
骗走传销「老总」1400万

失信 败德  
曝光台